

山西煤矿合并“波及”烟台百姓的煤炉子

想烧阳泉煤，今冬有点难

文/片 本报记者 孔雨童 见习记者 李园园



天冷了，在一些还未集中供暖的小区，不少居民已经开始了一年一度的采煤储煤。但是今年，不少市民发现，年年烧的阳泉煤变得难买了，常常是几个电话催促，送煤工还是说“没来”，无奈之下，只好改烧包头煤、银川煤。

业内人士表示，由于山西煤矿合并，阳泉煤货源有些短缺。现在阳泉煤贩经常装不上货，车到产煤地拉不了多少就回来。

阳泉煤怎么了？



烧煤多年

“阳泉”改“包头”

“今年买不着阳泉煤了。”2日中午，家住胜利路46号的牟大娘边往炉子里填煤边对记者说。牟大娘一家从10月份开始联系送煤工，想买两吨左右的阳泉煤。这几年来，他们家一直烧阳泉煤，“这煤扛烧”牟大娘说，但今年送煤工却告诉她“阳泉煤缺货”了。无奈之下，他们只好买了一吨的包头煤。

2日下午，记者来到建昌南街，在一小卖部旁随机采访了几位在此打牌的老人，他们普

遍反映阳泉煤好用现在却买不到。“阳泉煤扛烧，没有烟，烧着实惠，但是卖煤的那儿没有阳泉煤啊，今年冬天只能买别的煤烧了。”上夼西路的一位大叔告诉记者。

在记者走访建昌南街、胜利路、上夼西路的过程中，很多用户一直对阳泉煤情有独钟，但现在都换成别的煤了。

煤场难找阳泉煤

2日下午，记者按照居民提供的电话，找到几个送煤的师傅。“阳泉煤现在只有小块的，不过已经不多了，”一位姓于的

师傅告诉记者，“缺货”的情况已经持续一段时间。

随后，记者走访了珠玑村的几个煤场，但转来转去，都没发现阳泉煤。“我们现在进不进这个了，听朋友说想进一批，但不知道能不能进着。”一位煤场老板王先生告诉记者。

几经辗转，记者终于找到一家卖阳泉煤的煤场。“就那些了，要买多少？”老板指着空阔场地中央，一堆看起来没几吨的煤山和前方堆起的几个编织袋告诉记者，现在的阳泉煤“没关系进不着”。“另外，运输也有困难。走铁路的话，经常遇到扒煤的，损失太严重。而用大货车

往这儿运，由于油价上涨不少，运费成本太高。所以，现在不少煤商已经改买他煤，陕西、东北的都有。”

煤厂合并 导致货源短缺

在烟台有多年“群众基础”阳泉煤，今年为何难觅踪影？

“很多去阳泉的大车，经常装不上货”，煤贩张师傅告诉记者，现在阳泉煤不好进，除了货不多，价格也涨了。出厂价最高的时候每吨1400元到1500元，比往年涨了200多元，加上油价上涨，很多煤贩都吃不消。“好不

容易运到烟台，还担心卖不出去，贩阳泉煤的就更少了。”

一位多年从河北贩运阳泉煤到山东的煤商高先生告诉记者，近两年开始的山西煤炭企业整合，使不少小厂矿纷纷关门，“以前10个矿，现在就能剩4个”。高先生表示，在这种情况下，煤源就有些短缺。与此同时，煤炭企业整合后，部分企业产量并没有明显上涨。

另一方面，今年阳泉煤的价格极不稳定，常常一星期一个价，这样就增加了很多煤商的投资风险，而进货量也随之减少。“阳泉煤缺货的情况，何时才能缓解，还很难说。”

空调“开足马力”，提前采购棉衣棉裤

儿童福利院 过冬准备好了！

本报11月2日讯(记者 寇润涛)

再过几天就立冬了，随着天气逐渐转冷，烟台市儿童福利院赶在集中供暖前，将每层楼，每间居室里的空调都开放，保持室温在24℃左右。这里的100多个孩子可以在温暖的房间里等待即将到来的冬天。

11月2日上午，记者来到烟台市儿童福利院。在儿童居室楼里，记者看到，工作人员正在悉心照料每一个孤残儿童。孤儿彤彤(化名)拉着工作人员想往楼下走，但被工作人员拉了回来：“彤彤听话，外面冷，屋里多暖和啊！”

“今年11月7日立冬，但听说得到11月中旬，才开始供热，在这期间，可不能让孩子们冻着！”市儿童福利院基建科的王主任看了看办公室里的日历表，然后又嘱咐工作人员调好儿童居室楼内空调的温度。

王主任告诉记者，在集中供暖前，为避免福利院里100多个孩子挨冻，烟台市福利院提前进行了准备。从今秋第一次降温以来，他们就把楼里每间房安装的空调都打开了。目前，室内温度基本都能达到20℃以上。

“福利院是新建的，每间房都安装了空调，经过一段时间的使用，一些区域供热效果不是很好。为此，我们专门安排了工作人员对空调位置进行了调节。”王主任说，如果寒流再次来袭，儿童福利院也不用担心孩子受冻。

说起今冬供暖的准备情况，王主任告诉记者，市儿童福利院是去年10

月份刚从南山路搬迁到黄务辖区，负责辖区集中供暖的烟台500供热公司，从去年冬天便非常重视福利院的供暖情况。

今年3月停止集中供暖的时候，考虑到市儿童福利院的特殊情况，烟台500供热公司还专门为市儿童福利院多供了一段时间暖。

今年10月底，烟台500供热公司的工作人员赶在打压之前来到烟台市儿童福利院，逐一检查福利院里的供暖管道情况。

“我们福利院规划建筑面积达3.5万平方米，儿童福利院设有儿童康复护理楼、儿童居室楼，共有450张床位，负责收养全烟台市范围内的孤残儿童和社会弃婴，并为社区残疾儿童健康训练提供指导。目前，市儿童福利院已收养孤残儿童100多人。因此冬季供暖，供热企业毫不马虎。”王主任说。

据介绍，为了保证孩子们全天24小时有工作人员照看，福利院于今年4月份面向社会招聘了23名合同制工作人员。“这样一来，就可保证孩子们的日常护理，也可增加应对突发事件的能力。”福利院的工作人员说。

在过冬衣物准备方面，市儿童福利院的工作人员已经提前集中采购了一批棉衣、棉被等。同时，孩子们的作息时间、食谱也都进行了相应调整，减少了孩子们的室外活动时间，适当增加了室内活动时间。为保证足够的热量摄取，在保证孩子们三餐不减量的前提下，另增加了肉、鸡等高蛋白、高能量食物的供应。

◎问暖热线

→供暖试压能否提前通知

读者张先生咨询：海滨小区65号楼，本来贴通知10月22日至24日试压，但自己在家等了3天也没人来试压。26日咨询500供热公司，对方答复过几天试压。不知道下次试压是什么时候？

烟台500供热公司客服部门的工作人员表示，海滨小区下次试压具体时间将另行通知，对于公司给张先生等住户带来的不便，表示歉意。

→新并网小区首次供暖需申请

读者刘先生咨询：新桥国际佳苑入住户数已经由物业统计，并送开发商整理了，想咨询500供热公司，今年是否可以供暖。

记者咨询烟台500供热公司获悉，新桥国际佳苑属于新并网小区，用户首次供暖，需由开发商或其委托的物业公司来500供热公司办理相关手续，如提交供暖率明细，申请系统鉴定试压等，但目前为止，500供热公司还没有接到相关申请。

→世青路区域今年有望供暖

读者孙女士咨询：还有不到半个月就要供暖了，非常关心世青路供暖管道何时才能铺好？世青路今年能否供暖？

记者与烟台500供热公司联系得知，孙女士所住区域的开发商，目前正在办理相关供热手续，并协调相关部门进行管道以及供热设施的安装工作，今年有望供暖。

本报记者 崔岩

口腔溃疡 扁平苔藓 白塞氏病 首个科研新药口疮败毒胶囊获准上市

34岁的王小姐，近三年来反复出现口腔溃疡，几乎每个月都要发作1-2次，虽然频繁发作，但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病，所以一直都按单纯的口腔溃疡进行治疗。直到前几天，王小姐抽空去医院做了一次全面检查，才发现自己原来得了“白塞氏病综合症”，而且有口腔白斑(口腔癌前病变)的临床特征。专家提醒，怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者，应及时到齐鲁中医药研究院泉城医院就诊。

齐鲁中医药研究院泉城医院是国家重点中医临床研究基地之一，自1986年起，组成了

以国内知名专家靳成荷教授为首的专家组，根据口腔溃疡、扁平苔藓、白塞氏病的发病机理，并在长期的临床实践中，精选出几十味名贵中草药，研制出新型纯中药口疮败毒胶囊，该药以可靠的治疗效果获国家药品监督管理局的认可并获准上市。口疮败毒胶囊截止到2009年12月31日，治愈患者已突破41098例，已让众多患者重拾信心，恢复正常生活。口疮败毒胶囊在对治疗口臭、复发性口腔溃疡、扁平苔藓、白塞氏病等急慢性口腔粘膜疾病具有独特的疗效。

省医保定点单位 新农合定点单位

详情请登陆官方网站查询：www.pkq120.com 或咨询：0531-68926999 专家 QQ：1209286310

敬请留意收看山东公共新闻频道10:40播出专家讲解口腔溃疡的危害，每日播出。

 泉城医院 地址：济南市解放路3号（山东省食品药品监督局东200米即是）